

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak	
Melyben:	Vidéken:
1 hóra 60 f.	1 hóra 1 K —
1 évre 1 K 80	1 évre 3. —
3 hóra 3. 60	6 —
1 évre 7. 20	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

Székesfehérvár 1913. augusztus 26.

Hálátanság. Ahányszor alszom rá, ahányszor fokozódik bennem a meggyőződés, hogy már rég voltunk annyira hálátlanok, mint a Boszniából hazaérkezett katonáinkkal. Ez az eset egy nagyobb kiadása az eltávozott zenekarunk iránti viselkedésünknek. A honvédszenekar évtizeden keresztül szórakoztatott bennünket, gyönyörködtetett s mikor el kellett mennie, a város azt sem mondta neki, hogy Isten veled. Háromnegyedevi távollét után megérkeznek ami derék katonáink, akik az ország határait védték s készenálltak a modern világ vérengző háborújára, akik közül nem egy anyagi romlásával, kezdő pályájának tönkretelével, terveinek halomradolásával, családjának nélkülözésével, keserűséggel, bánattal fizették meg a haza iránti kötelességüket. S mikor a hosszú távollét után ismét rálépnek a város földjére, a katonai hatóságok kívül jóformán serki sem

fogadta őket. A város nem vett tudomást a megérkezéséről, a közönség pedig nem tudta s a szegény hadfiaknak be kellett érniük a szerény fogadtatással, amit a bajtársaik rendeztek.

Tegye mindenki szívére kezét s így kérдем, vajjon nem lett volna-e kötelességünk egy kicsit felbogarozni a várost, egy kis hivatalos küldöttségnek, meg sok ezer éljente kiálló, kendőflobogató embernek az állomáson lenni, mikor a zászlókkal és babérszorosúval díszített katonavonatot megérkezett? Nem lett volna-e kötelességünk egy kis pörköltös vacsorát rendezni a tisztelietükre? Hiszen mi nem szoktunk szűkkeblűek lenni, még a várost meglátogató diáknépséget is megvendégeljük. Hát mennyivel inkább megérdemelték volna ezek a katonák, akik a hazáért szenvedtek.

Ami cigányaink. Szintén az unalomig feltálat téma, De éppen ezért bosszantó, hogy mindennek dacára állandóan

ki vagyunk téve az oláhigányaink okvetellenkedéseinek. Nem mehetünk végig az utcán, hogy ezzel a szemtelenül tolokodó népséggel ne kellene valóságos harcot vívni, hogy megszabadulhassunk tőlük. — Egy szabadkirályi városban annyit mégis csak elvárhatnánk, hogy az utcákon nyugodtan mehetnénk és ne kellene cigányasszonyaink diszkriminációja mellett róni a járdát.

Van törvényünk a közveszélyes munkakerülők ellen, hát kikre lehetne legjobban alkalmazni ennek a paragrafusait, ha nem az oláhigányokra? Vagy azok nem közveszélyes munkakerülők? Van szabályrendeletünk a koldulásról, cigányaink ez alól kivételek? Nem így van kérem, tessék erős kézzel belenyulni ebbe a dologba. A mai kultúrtaársadalomnak egy olyan súlyos rákfenéje és olyan nagy szépséghibája, hogy a megoldásánál a szülhetett humanizmusnak nem volna szabad szóbakerülni.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága 1913 évi augusztus hó 29-én délután 3 órakor és folytatólag augusztus hó 30-án délután 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart.

Tárgysorozat: A polgármester jelentése június és július hóról. — A polgármester válasza dr. Vermes Mihály bizottsági tagnak interpellációjára. — A tanács bejelenti, hogy a közoktatásügyi miniszter Szepesi Gézát a felsőbb leányiskolai igazgatói állásban 1003091913 sz. határozatával megerősítette. — A tanács bejelenti, hogy a m. kir. belügyminiszter a köztisztasági szabályrendelet 13 §-ának fenntartását kimondó 30—9019 1913 sz. közgyűlési határozatát a felebezés elutasítása mellett 511841913 VI. sz. alatt jóváhagyta. — A tanács bejelenti, hogy a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter a közúti járművekre vonatkozó szabályrendelet 2 §-át fenntartja s a módosítást kimondó 802152—1913 sz. közgy. határozatot feloldja. — A tanács

A szeretet erősebb, mint a halál.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Ez a reggel volt algiri tartózkodásom ideje alatt a tavaszi reggelek egyik legszebbike. Az ég csodálatosan fényes volt, amilyet csak az északafrikai ég tud felmutatni. A nap aranyárgán kelt fel Tunis felől, egy csepp afrikai zöld árnyalattal. Vasárnap volt.

A barakkok előtt az őrség magas árbóca huzta a francia triko lort s a bájos afrikai reggelben mélabusban hangzott a legioner század claironjának lágy ébresztője.

A sargent harsány hangon kiáltozta be a barakkok ajtaján:

— An reveil mes amis, le soleil brille.

A legények nagynehezen feltáncszáltak s néhány perc múlva zajos lett az udvar. A legionerek a kezükben levő czink gamejakkal a konyha felé siettek s néhány percre az „au café” kiáltozása töltötte be a barakkok csendjét. Aztán elült a zaj. A szokásos reg-

geli jelentkezések megtörténtek, a caporal d'administration jelentést tett a chef-nek (sergent major) hány porció lesz a mai ebéd, a priso-mier-eknek elvitték az őrséghez házimunkákra beosztott legionerek a reggelijüket, aztán csend lett, ünnepléses, mélabus, vasárnapi csend.

En egy megbízást kaptam a kórház adjutánsától. Aburban a szomszédos faluban Kai-zuk-Hamed a spahi ezred egyik káplárja haldokolt már napok óta. Az ezred egy hónapig itt állomásozott s ezalatt történt, hogy Hamed káplár egy éjszakai őrségállítás alkalmával alaposan meghűlt. Az ezred aztán a mi kórházparancsnokságunk gondozására bízta meg spahit. Amikor Hamed egy kissé jobban érezte magát — a tüdőbajos emberek időnkénti látszólagos javulása mutatkozott rajta — kapitányunktól elkérdezett a falujába, ahol a citrom, olajfa és narancsfa közelében az orvos is jobbnak találta helyét. Így jutottam én a spahi házába, mert minden héten kétszer-háromszor hol orvososágot vittünk ki neki, hol a zsoldját, hol meg az

öt megillető ételmiszert és egyéb illetményen pénzbeli értékét.

Ma, ezen a gyönyörű reggelen rajtam volt a sor. Ugy éreztem magamat, mintha rajtam kívül az egész város becsületesen boldog lenne ezen a napon. A jezsuiták missziótelepe mellett levő gyönyörű legyezőpalmák nyugodtan lengették, ingatták leveleiket a gyöngy reggeli szél érintésére s illatuktól mámorosan igyekeztem kifelé a városból, a platán lomboktól szegélyezett város, avaros uton.

A „village arge” alig öt kilométernyire volt a várostól, hamar odaértem tehát. A nap már melegen sütött, a dús lombu platánfák kékeslila árnyékában azonban elég hűvös volt. A faluba érve apró arab viskók és sikátorok labirintusába értem. Nem sokáig kellett azonban tüprengennem, hogy ki mutatja meg az utat a spahi házáig, mert egy kis benszüllött leány szó nélkül megfogta a kezemet és vezetett. Csak egy percnyi idő múlva mondta:

— Én tudom, hogy kit keresel aszriki katoná, én majd elvezetlek oda!

A kicsiny szűk utcácskában, ahol különben nagy volt a piszok és a szemét és tropikus buze betöltötte a levegőt, nem kellett soká haladnunk. Egy zöld kapu alatt komor arcú öreg arab állott, amikor hozzáértünk, a kis leány azt mondta:

— Itt vagyunk aszriki!
— Végig haladtam a hosszú, köves udvaron, (ezt a házat valamikor egy kaid építette a rabzolgáival) az udvari folyosó végén egy szobába nyitottam be, melynek egyik szögletében gyékényre terített pokrócon feküdt a spahi. Az ajtó közelében a kávéfőző tűzhelyen erős parázs volt, ez viágitotta meg úgy, ahogy a szobát. A spahi nyugodtan, hidegvérrel nézett reám, tekintetében az arabok halálos nyugalma ült, mely sohasem, még a legnagyobb veszélyben sem hagyja el ezeknek az embereknek az arcát. Sovány mumia kezei nyugodtan pihentek a mellén. Két asszony volt a szobában, az egyik könnyes szemekkel meredt a betegre, (ez a spahi felesége volt) fiatal volt és erős és hosszú vékony mint a tuaregh nők. A másik asszony öreg volt. Ez ott ült a

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZNÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműkből.
Olcsó szabott árak mellett.

bejelenti, hogy a m. kir. belügyminiszter a közgyűlés 92/1913. sz. határozatát, amellyel Herczeg Sándor és társának Szőgyény Marich-utcai telkük eldarabolására engedélyt adott megváltoztatja s kérelmezőket elutasítja. — A tanács bejelenti, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a Gáz és Csonka-utcák szennyvízcsatornázását kimondó közgyűlési határozatot. — A tanács pártoló javaslatát terjeszti be Arad város felirátát a munkásbiztosító pénztárak revíziója tárgyában. — A tanács elutasít véleményével terjeszti be Komárom megyének azon felirátát, hogy a börtönök saját borfogyasztásuk után adót ne fizessenek. — A tanács pártoló javaslattal terjeszti be Pécs városnak a beszállásolási törvény módosítását. — A tanács pártoló javaslattal terjeszti be Komárom megyének felirátát az iskolamulasztásoknak kìnhágásá minősítése iránt. — Tanácsí javaslat arról, hogy az új városi törvénytervezet tanulmányozásával foglalkozó bizottságba a bizottsági tagok közül kik küldessenek ki. — A polgármester javasolja, hogy az idei továbbképző tanfolyamra Farkas Sándor aljegyző küldessék ki. — A tanács javasolja, hogy az idei orvosi továbbképző tanfolyamra 250 K általánnydíjjal dr. Molnár József kertületi orvos, tb. főorvos küldessék ki. — A tanács javaslata a városi főorvosnak 2—3 hetes bakteriologiai tanfolyamra kiküldéséről. — A polgármester bejelenti, hogy a főispán dr. Köller Gyula közigazgatási gyakornokot 599/1913. sz. határozatával tb. aljegyzővé nevezte ki. — A főorvos beterjeszti dr. Paizs Pál orvosi oklevelét kihirdetés végett. — A tanács fedezetet javasol a szennyvizet értékesítő öntöző műhöz szükséges gépház és lakás 4500 korona költségére állami segítség megadásá iránt. — A tanács javasolja egy végleges tanított állás szervezését fiz. kieg. államségély feltétele alatt. — A tanács bejelenti, hogy a vízvezeték és csatornázási művek üzemét augusztus 1-én his-

vatalosan megnyitotta. — A tanács bejelenti, hogy sürgősség okából megrendelt a vízvezeték és csatornázási üzemhez 2600 K költségkérésén belül tisztogató szerzőköt. — Tanácsí előterjesztés Pelete András szivattyu-telep-gépész fizetésének kiutalása iránt. — A tanács beterjeszti a vízvezeték-és csatornázási művek közegészségtügyi szemlélt s ezekre vonatkozó közegészségtügyi bizottsági előterjesztés folytán tett rendelkezéseit. — A tanács javaslata telepen 9000 K költséggel szennygyűtő és komposztírozó madence építését. — A tanács javaslattal tesz a vízvezeték és csatornázási munkákra 350000 korona függőkölcsönt megszavazó 180/5613. sz. közgyűlési határozat módosítása iránt. — A tanács beterjeszti dr. Kaiser János 250 K költségsszámláját a vízvezeték vizének vizsgálatáról. — A tanács fedezetet hoz javaslataba a Kossuth-utcai kocspálya és gyalogjárda 9000 K rendezési költségeire. — A tanács javaslattal tesz az Ösz-és Kigyó-utcák folyamatban levő burkolásával felmerülő 12500 K költségére. — A tanács javaslata a Deák Ferenc, Budai, József, Kégl György, Jókai-utcai sűrűs burkolása ügyében. — A tanács javasolja az iparos tanonc iskolánál egy párhuzamos II-ik osztály és egy hittani osztály felállítását összesen 392 K költséggel a tandíjak bevételi többlete terhére. — A tanács javasolja a Deák Ferenc-utcai (anhelyiségeinek kimesztelését) 350 K költséggel. — A tanács javaslata a felsőb leányiskola szervezési szabályzatának módosítása iránt. A tanács javaslata Szalay József volt városi irodavezető helyének betöltéséről.

Tanácsi javaslat Vurczinger József s neje alapítványának alapító leveleiről. — A tanács beterjeszti a színház újabb bérbeadásának feltételeit. — A tanács beterjeszti az asszálvölgyi szőlők mögötti, vadmezei, gazdasági kertí bérfoidek

újabb 12 évi haszonbérbe adásának árverési feltételeit. — Tanácsí javaslat Juth Isván nyug. (számvevő nyugdíjának végleges megállapításáról). — A tanács javaslattal tesz néhai Csóri Mihály nyug. kápis özvegyének éviaradatkáról. — A tanács javaslattal tesz az Arva-házi kápolnához lelkeszlakás-építése tárgyában. — A tanács engedélyt kér a kázipénztár évközi fizetőképességének biztosítására folyó évre megszavazott 200000 K függőkölcsönből 40000 K igénybevételére. — A tanács pártoló javaslattal terjeszti be a szépítő egyesület azon kérelmét, hogy a céljai javára június 25-én tartott "műkedvelői előadás" 50 K színházi bérét a város utalja vissza. — A tanács beterjeszti Schmetzer Nándornak 1911 évről kifizetlenül maradt 124 K 86 f. üveges számláját kiutalás végett. — Balogh Mihály és nejeének Alaghy Dezső-utcai háztelkük szabályrendelet ellenes eldarabolására irányuló kérelme. Tanácsí előterjesztés Veszely F. Ernő vágóhídi feltügyel részére lakbér utalványozása iránt. — Tanácsí előterjesztés özv. Hegyi Jánosnál részére temetési segély kiutalványozása iránt. — Az agintézet építési költségeiből a házipénztár terhére átvállalt 45000 K fedezete tárgyában. — A Felsőmagyarországi és erdélyi árvízkarosulat részére 500 K adomány megszavazása iránt.

HALALOS gombamérgezés.

Tegnap délelőtt halálos gombamérgezés történt városunkban. Özv. Réti Kálmáné Kossuth-utca 15 szám alatti lakos, néhai Réti Kálmán volt javítóintézeti hivatalnok özvegye tegnap reggel rosszul lett s állapotja hirtelen annyira rosszabbodott, hogy orvosi tanácsra déltájban kiszállították a Szent György kórházba. Félóra múlva özv. Rétiné a kórházban meghalt. Mikor rosszul lett, azt mondta, hogy vasárnap este romlott gombát evett, azt hiszi, hogy az okozta a bajt. Hozzá tartozói szerint is a romlott gomba mérgezhette meg. Holttestének felboncolását a hatóság elrendelte.

Felakasztotta magát a kisbíró.

Halála lett a kutyaadó.

A szári kisbíró, Hasenfratz Ferenc (59 éves) vasárnap délelőtt, a nagymise alatt felakasztotta magát. A kutyaadó beszedését bízták rá s már hetek óta kellett volna leszámolnia, de mindig halogatta, mondván, nincs az embereknek pénzüik, nem tudnak fizetni. Mára volt kitzúve a végös terminus a leszámolásra, mi elől, hogy menekülhessen, tegnap felakasztotta magát a jegyző kertjében egy fára. A le nem számolás oka pedig az alkohol volt, amit nagyon szeretett, erre költötte el a beszedett obadót. Még ostoba tette előtt is elment a község háza szomszédságában levő boliba s magához vett egy kis sziverősítőt.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa utca sarak. Gebhard-ház. Telefon 332.

Naptár.

Augusztus 26.	Kedd.
R. Kath.: Zefyrin.	
Pro: Zefyrin.	
Gör. Maxim hv.	
Nap kel: 5 ó. 10. nyugszik 6 ó. 52	
Hold kel: 11 ó. 1. nyugszik 3 ó. 26.	

Es jött is a csoda. Hamed képeben jött. Hamed a saját lábain járt nem támogatta senki. Amerre ment, mindenütt szabad tért nyitott neki a tömeg, mintha meg lenne rémülve. A meseten kívül volt az arab vásár. En ott állottam reszketve, megkövülten, mikor a spahinak viaszárga arcát megláttam, melyben kizárólag már csak annak a hidegsége és megnagyobbodott, ijesztő szemei létek.

Amint így bámultam őt, valaki hátulról megrántotta a köpenyem szélét. Egy fiatal arab nő volt, a spahi felesége. A szemei még most is olyan könnyesek voltak, mint mikor Aburban láttam. Halkan, reszketve mondta:

— Öszvéren jöttünk, majd csak jőjj és nézd meg őt, mert érdemes megnézni.

Elfordítottam a fejszem, nem akartam többé a fanatikus mohamedán tömeget látni, sem ezt az asszonyt, aki őrlött volt.

Hamed nem tudott elmenni Abd-el-Káder hegyéig. Ugy kellett őt odavinni horoggyon, megölvecsodát szemekkel.

Azóta mindennap látom a két asszonyt. Nem szomorúak, csevegnek, jókedvük van. Azt mondják, hogy Hamed nem halt meg, csak egy kissé pihen. Mindennap elmennek a hegyre, ahol Hamed pihen. Illatus nargilát szívják ott a sírjánál s valami nagy csodára várnak.

Agoston Mihály.

spahi mellett a rongyok szélén s halkan mormogott: — nyilván imádkozott.

Engemet nagyon megdöbbenített ez a fájdalmas látvány s a híres spanzol festőnek Hererónak általam annyiszor megbámult képeire emlékeztem.

Az asszonyok halkan mormogták:

— Allah hozott aszkri.

A fiatal nő felkelt a rongyokról, odajött az ajtóhoz elvette tőle az orvosságot s halkan így szólt:

— Ez az én uram, aszkri. Az orvos azt mondja, hogy sohasem fog meggyógyulni. En azonban nem hiszek az orvosnak. Mi csak azt hisszük, hogy Allah megmenti őt.

A fiatal arab nő ragyogó szemekkel nézett rámm, melyekben valami varázslatos tűz és a csodákban való hit égett.

A mi bizalmunk csak Allahban van, susogta mégegyeszer s reszketett az ajka, mint a fiatal leánynak, aki most kapta az első csókot. Elmondta azután, hogy ők majd elviszik Kai-zuk-Hamedot a bel abbsi mecsetbe, mert Hamed imádkozni akar, onnan meg elmennek Abd-el-Káder hegyéhez, ahol Hamed apja van eltemetve, ott is imádkozik majd Hamed.

En kifogásokat tettem: ennek nem szabad megtörténnie, Hamednek pihenésre van szüksége, hiszen megmozdítanak rögtön meghalna,

Az asszony a szavaimba vágott és a szívére mutatott.

— Mi Allahban bizunk. Ő tekint reánk a megasságból. Vagy nem e úgy éppen itt is csak meghalna. Ti csak azt mondjátok: „meghal.” Meghalni nem olyan könnyű annak, aki szeret és fel tud kelni. Egyedül fog járni támasz nélkül és elzarándokol a szent hegyre, ahol az apák pihennek és meggyógyul.

A fiatal arabnő mély meggyőződéssel és nagy tüzzel beszélt. En beleegyezőleg mondtam:

— Ugy van, meg fog gyógyulni. Kérjétek is Allahot, hogy a cayoral visszajöjjen hozzánk.

Az asszony lehajtott fejet, a sze meiben könnyek csillogtak.

— Allah csodákra képes, neked fogalmad sincs arról — szölt halkan és olyan reményteljes hangrezgással, hogy szinte magam is hinni kezdtem, hogy a spahi meggyógyul. Ugy beszélt ez az asszony, olyan titkos hangon, mintha nem is élsilény, hanem egy szellem beszélt volna. Sietve mentem ki a házból, el akartam felejteni ezeket a fanatizmustól mámoros arccokat.

Elmult három nap, mely után egy mohamedán ünnepe következett. A nüzelm egész reggel a mosché minaretjén imádkozott s az igazhívők csak úgy tolongtak a nagy mecsetbe. Voltak itt szegények és gazdagok, szenvedélyesek és vallásosak, jók és gonoszok; mintha mindenki a csodát várta volna.

Telefon 334.

aki *Zsuzanna* Mártonné sz. Rozbora Mária maglódi lakosnak mondta magát. Azt állítja, hogy a maga zsebébe akart nyúlni nem a melléte álló asszonyéba. Tagadja a többi zsebmetszést is, azonban a károsultak mind felismerték, hogy ez az asszony forgolódott körülöttük. A zsebtolvajt, bár erősen tagad, letartóztatták.

HIREK.

Ramsperger János temetése. Impozáns részvét mellett folyt le szombaton délelőtt a szári plébános temetése. Mindkét községenek apraja-nagya ott volt, hogy utolsó istenhozzádót mondjon: hön szeretett lelkipásztorának. De nagy számban részt vett a környékbéli intelligencia és a papság is, mert az elhunyt kedves egységére mindenütt, ahol csak megfordult, tisztelt és nagyrabecsült volt. A bieskei Gazdasági Takarékpénztár melynek az megboldogult igazgató-sági tagja volt, koszorút küldött és küldöttséggel képviseltette magát. A házi temetési szertartás után a templomba vitték a holttestet, ahol először Fritzenschaft János veresboglári plébános megható gyászbeszédet mondott, utána requiem volt, amit, valamint az egész szertartást Ráczy Endre kerületi esperes végzett a jelenlevő papság segítségével. A temetőben a ker. esperes még rövid magyar nyelvű beszéddel búcsúzott el a szeretett oltártestvértől és a buzgó lelkipásztorától.

Hivatalvizsgálat. A városi hivatalokban a polgármester ma kezdte meg a rendes félévi hivatalvizsgálatokat.

szabadságra. Bokor Attila városi jegyző négy heti szabadságra utazott.

Pénztárátvétel. Gebhard Bódog városi pénztárnok több havi betegségi szabadság után tegnap ismét átvette a városi pénztárt. Vármár helyettes pénztárnoktól.

Boltozók a fehérvári kanális. A Várkörut felsőszakaszának boltozása ügyében tegnap délután alakult meg az építés-felügyelőbizottság.

Ujabb tifuzesetek a megyében. Aug. 13-án a fehérvárcsurgói vasuti állomáskezeli két gyermekét a 16 éves Nikovits Margitot és a 14 éves Józsefet jelentették be mint tifuzsbeteget. A jelentésre kiment a helyszínre dr. Lauschmann Gyula megyei főorvos és dr. Szauer György móri járásorvos, íb. főorvos. Lezártatták a kutat és intézkedtek, hogy a család izoláltassék és hogy a vasutizagatóság más állomásvezetőt rendeljen ki. Magyaraltársról a 19 éves Pap Teréz és Bakonykúti községből a 21 éves Szent Jánost jelentették be mint tifuzsbetegeket. Mindkét helyen megtették a kellő óvintézkedéseket.

Bucsuasó. Székesfehérvárról való távozásom alkalmából ez uton mondom szívből jövő „Isten Hozzád”-at jó ismerőseimnek és barátainak, aiktől személyesen elbucsuzni nem volt alkalmam. *Hasslinger József* áll. főreálisk. tanár.

Szelejtás. Az árvaházi és aggintézetű évi szeptezési vizsgálatot f. hó 28-án tartják meg.

Tündér est. A magyarországi munkások rokkanat és nyugdíj egyesülete igen számottevő egyesületvárosunkban s mint ilyen, társadalmi téren is kiveszi a részét. Szombaton este tartotta szokásos nyári mulatságát Lackovics kerthelyiségében amelyet ez alkalommal Tündér kerté varázsolta a rendezőség. Hayranek Antal a helyi főokpántánagilis elnöke, aki minden alkalommal előjár az egyesület nyilvános szerepléseiben, most ez alkalommal is igen szép beszéddel üdvözölte úgy a megválasztott Tündér királyt mint a megjelent nagyközönséget. A legtöbb szavazatot Virág Tereska nyerte az általános lítkos szavazásnál és egy értékes emlék albumot kapott ajándékba. Egyébként a mulatság igen szépen sikerült és mindenki egy kellemes estély emlékével távozott. A tánc csak a hajnali órákban ért véget.

A közvágóhid 1913 évi június és július havi forgalma és a husvizsgálat eredménye a következő volt: Levágotttí rendes vágással 403 drb. szarvasmarha, kényszer-vágással 4 darab szarvasmarha és rendes vágással 662 drb. borjú, összesen 1069 darab. A levágott állatok faja és neme szerinti megoszlása: Vöröstarika bika felnőt 12 drb. növendék 5 drb., ökr 64 drb., tehén 217 drb., üsző 6 drb., 2 drb., bikaborjú 319 drb., üszőborjú 281 drb., magyar fajta ökr 75 drb., tehén 10 db, borzderes tehén 13 db., borjú 2 db., boszniai ökr 3 db., összesen 1069 darab. Ebből rendes huszékbe és csekély részben virsligyártásra kiadott 1062 darab, hatósági székbe küldött 2 darab, összesen 1064 db. Elkoboztatott és megsemmisített 3 darab állat.

Tolvajhajsza Pusztavámon. Özv. Unger Jánosné pusztavámi lakos a napokban gyanus zőreje riadt fel éjjeli álmából. Felült ágyában és halálos félelemmel hallgatózott. A padláson egyre nagyobb lett a zörgés. Bizonyos, hogy tolvaj jár ottan, gondolta és kifutott az utcára. Nagy ribillió támadt erre. A fellármázott szomszédok mindenféle gyilkoló fegyverrel álltak el a padlástetőhöz vezető grádicsot, de azon senki sem mert fölmenni. Mialatt ezek a teendők fölött tanakodtak, egy kutya a padlást gerendájára felgagatott füstöt sonkák egyikén lakmározott. Nem igen haborgatta a fegyveres ellenség. Mindazonáltal jónak látta menekülni. Egy nyíláson keresztül kiugrott a háztetőre. A nagy sötétségben az emberek menekülő tolvajnak nézték a kutyát, mire megindult a tervszerű hajsza. Egymást bátorítva körülállották a házat, létrákat kerítettek és szép szóval megadásra szólították fel a betörtöt. A kutya erre merészet gondolva, ostromlói fején át leugrott és eliramodott. Az ostromlók erre a nemvárt meglepetésre szégyenkezve és hosszú orral keresték föl fekhelyeit keft, hogy az ételt izgalmat kihaverjék és a szerzett babérokon pihenve tovább álmodjanak háztetőikon menekülő kutyatolvajokról s egyéb jókról.

A fürdés áldozata. Ercsiben egy 12 évesnek látszó fiu holttestét fogták ki a halászok a Dunából. A hullán ruha nem volt, így nyilvánvaló, hogy a gyermek fürdés közben lelta halálát.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Felhívjuk a vidéki előfizetőket és viszontelárúsítóinkat, hogy hátraleéjajukat minél előbb megküldjék, mert ellenkező esetben leánytelenek lennének a lap küldését be szüntetni.

Kevesebb az adóbevétel. A javadalmi hivatal pénztáránál 1913. évi június és július havi bevétele kevesebb az 1912. évinél január-június hónap borfogyasztási adónál 23910 K 90 f, borfogyasztási átalányánál 2002 K, borfogyasztási pótléknál 2571 K 10 f, borfogyasztási átalányánál 401 K, szeszfogyasztási adópótléknál 86 K, 57 f, ecet-szeszfogyasztási adópótléknál 98 K 65 f, ásványvíz illetéknél 647 K 26 f, összesen 29717 K 57 f, el-lenben több folyt be husfogyasztási adónál 1303 K 40 f, husfogyasztási adópótléknál 323 K 89 f, vágóhidí díjnál 182 K 40 f, összesen 1809 K 69 f, melyet levonva lesz 27907 K 88 f a végleges kevesebb bevétel.

Adóbehajtás. A városi adóbehajtási osztály 1913. jun. és jul. hónapokban: zálogolt 276 esetben, árverést kiűzött 1248 esetben, az árverést megtartotta 328 esetben.

Naponta friss nyul, fogoly, fécán és fajgyümölcsök kaphatók. Gebauer Testvereknél. Telefon szám 340. Ugyanott egy nagyobb fiu mindenesnek felvételik.

1000 asszony, 100 leány. összesen ezerszáz, de ezek mind fessék, elegánsak és csinosak, mert az új kosztümekelméket minden sesonban Rudbányai Imre posztókereskedőnél szerzik be, métere 3 koronától kezdve 22 koronáig.

Egy liter asztali őreghegy ó-bor 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Elveszett kisgyermek. Krepsz Manó várpalotai lakos 3 éves Sándor nevű fiacskájával vasárnap délután eljött a helybeli országos vásárba, ahol a kisgyermek egy őri-zelen pillanatban eltűnt. Hosszas keresés után sem találták meg. A későbbesett apa a rendőrséghez fordult segítségért.

Tifusz. Most már nemcsak a honvédek között és nemcsak a megyei falvakban, hanem városunkban is fordult elő tifuzseset. Kolb Nándor helybeli széchenyi-utcai lakost tegnap vitték ki a Szent György kórházba. Stadler Ede dragonyos katonát tolnamegyéből hozták be, mint tifuzsbeteget a cs. és kir. csapakórházba.

Rabló az országuton. Varga Sándor felsőbesnyői lakos Stump-hauser István 16 éves fiut, kiről tudta, hogy pénz van nála, az országuton megátadta, földreterpette s a csizmájába rejtett 28 koronáját elrabolta. Varga Sándort feljelentették.

Vörös szentás. Kovács István belsőbárándi ekevezetőnek a gőz-ke elvágta a ballábát, Suly sőrülésével behozták a Szent György-kórházba.

Ménés-magyarádi mézede csemege szőlő kilója 90 fillér a Bodega Csemege Csarnokban. Telefon 262.

Üzenet. Én nem adok percen-tet annak, aki engem ismerőseinek ajánl, s nem veszem attól rossz néven, ha emiatt nem is jön hozzám. Tudják azt öök jól éppen úgy mint mások, hogy jobb szövet vagy posztó nincsen Fehérváron mint a Rudbányai-féle.

E heti olcsó eladá saim. Ruhakelme 92 fillér métere, pepita kelme 86 fillér métere, blous és pongyola kelme 1 kor. 36 fillér métere, sötétkék mosó delén 44 fillér métere, festőle-nantín 38 fillér métere, francia mintázott grenadin izléses min-tátkban 1 kor. 10 fillér métere. Sötétkék és fekete costum és ruhakelmék ale gfinomabb min-nőségben is, nagy választékban még nem létezett igen olcsó árakért. Deutsch Béla kizáróla-gos olcsó üzlete Szent Imre-u.

Székestehérvár egyedüli ki-zárólagos kávé- és teaüzlete a FIUMEI kávébehozatal. Telefon 250.

Délutánonként meleg füstölt husok, kiváló minőségű hentes-áru k.Marschallnál Kossuth-utca.

Rendeljen nálam öltőt, fel-öltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelőseget vállalok minden munkámért. Jó szabás, díva-t szerint. Vegyen valódi tiszta gyapjú szövetet Rudbányai posztókereskedésben, azt mérsékelt árban elkészítem. Kristóf Antal. Birki J. utoda Üllő József sütő-déjében kenyérsütések d. a. 9 órá-tól d. u. 3-ig és sütemény külön-legezségek magrendelése elfogad-tatik.

Tegyen egy kísérletet. Izzelje meg az újmajori tea vajat $\frac{1}{2}$ kgr. csak 55 fillér. Pompás, mesés finomsága versenyen kívül áll. Kaphatóegyedül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Budai-ut 23 Telefon 203.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.
Németből fordította: *Sebestyén József.*

(21)

Klára azonban nagyon sokszor csak magának olvasott, mostuhanya gondolatai messze-messze odahagylák a csendes Csejthei várat. Csak néha — néha — mikor egy érdekesebb részlet következett, figyelt a leány szavaira. Klára pedig csak olvasott, mert ezzel is kedveskedni akart mostuhájának. Már jó ideje folyt az olvasás, mikor egy részletnél Dóra feltűnő figyelemmel hallgatta fátadhatatlan felolvasónéját. „Ami fő-ur asszonyaink — így hangzott a kérdéses hely — nagyon jól mivel-nének, ha üres, szabad óráikat a nálunk elhanyagolt tanítás és nevelés ügyének szentelnék! Hányan áldanak őket, hányan emlé-keznének meg halálával róluk azok, akik jóságuk áldásait élvezték”. Sokáig csengtek e szavak Dóra fülében s még akkor is, midőn Klára már eltávozott — ezek a gondolatok foglalkoztatták. Másnap reggel Dóra hirtelen

elkészült és Pozsonyba utazott. Váratlan utazása mindenkinek feltűnt, de annak okát senkinek sejtette.

Nádasdy feleségének meglepésszerű megjelenésén nagyon elcsodálkozott. Epen bizalmas udvarmesterével, gróf Réthyvel beszélgetett, mikor Dóra megérkezését neki megjelentették. A hosszas távolléti után nagy melegséggel és szeretettel üdvözölték egymást. Dóra feltűnően jókedvű volt. Kedves, nyájas volt nemcsak férjével hanem vendégével szemben is, úgy hogy gróf Réthy, ki Dórát most látta először életében, ezen felette csodálkozott. A szerény, kellemes megjelenésű fiatalember nem a legkedvesebb gondolatokkal távozott, mikor Dóra férjével együtt szobáiba vonult vissza. . . .

Nádasdy nagy érdeklődéssel hallgatta felesége elbeszélését. A csejthei élet apróbb-kisebb eseményeit Dóra élénk színekkel festette meg, majd ráért jövetelének valódi céljaira: férje elé tárta összes terveit. A fejedelem mindmiben helyesnek találta azokat. Hisz a tervet magában véve oly nemesnek humanusnak találta: a szegényebb sorsu nemes leányok nevelése és kiképzése — örömmel adta tehát bele egyvezését.

A dologban egyébként nem volt semmi különös. Az előkelő főúri családok bevett szokása volt, hogy bizony sokszor tekintélyes számu nemes urit és leányt vettek udvarukba; gondoskodtak nevelésükről, nagy gonddal vigyáztak rájuk, mint az apák, édesanyák helyettesei! A fejedelem családjában szintén divott az ősi magyar szokás, így egészen természetesnek tetszett, hogy Dóra az ősök jeles nyomdokain haladva követi nemes példájukat.

Ezek után Dóra kedvvel és igyekvéssel látott hozzá, hogy tervét pontosan, sikeresen végrehajtsa!

Új élet, új világ kezdődött Csejthén, s talán maga Dóra sem gondolta, hogy életének milyen fontos, életbevágó pillanatához érkezett.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

Érdeklődő. Az a zichy-ligeti eset, melyet annak idején megírtuk, hogy egy állami hivatalnok ott tolokodó magaviseletével hölgyeket inzultált volna, már elintéztetett. Az illető fiatalember ellen indított eljárást megszüntették, mert beigazolódott, hogy a csete-paté, melybe került, félreértésen alapult.

APRÓHIRDETÉSEK.

Négy üzlethelyiség kiadó folyó évi november 1-ére öv. Fleischer Lajosné Simor-utca 4-6. sz. házában. Értekezni lehet Gáztelep-u. 25. sz. alatt a zárgondnoknál.

Postaküldőnek és levélhordónak, kerestetik egy 18-19 éves r. k. ép egészséges feltétlen megbízható fiu. Fizetése egyenlőre havi 20 korona és teljes ellátás, (ruházat nélkül) mellék kereset évi 3-400 korona. Ajánlatok Fűzy Vilmos postamesterhez Liptómegeye Rózsahegy fonógyár intézendők.

Egy bolli leány vagy fiu felvételtik Rotter dohány-tözsdeben Kossuth-utca 3.

Özvegy tanítónő diákokat teljes ellátásra elfogad. Cim a kiadóhivatalban.

Tiszteletes keresztyény család 2-3 diákot teljes ellátásra olcsón elfogad. Háltér 21. Tudakozódcí lehet Marosi Józsefnél Berényi-u. 4.

Öt darab szép leánder eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló és nagyobb kifutó fiu felvételnek Knazovitzky Béla dívatárházában.

Két szoba, konyha és a hozzátartozó mellékhelyiség, továbbá egy szoba, konyha szintén mellékhelyiségekkel nov. 1 re kiadók. Cim: Széchenyi u. 48.

Belváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóban.

Keresek egy ruhaszekrényt megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérem.

Mindenemü papir és írószer szükségletét Horváthné és Rónainéknál szerezze be a Kossuth-utcán.

Elő, ép szobapálmát keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Öt oktályos szülő hajlékkal és pincével a Fanta ötlőben szabadkézből eladó. Cim a kiadóban.

Gőzmalom utca 1 szám alatti ház szabadkézből eladó. Bővebbet ugyenott.

Egy vagy két kosztos diákot elfogad teljes ellátásra Friesz József könyvtörő Iskola-utca 3. szám.

Hordók, krádak, káposztás szapulók, puttonok, töltékek, borfejtők, fenyő és tölgyfasajtók, és kárménlők, nagy választékban kaphatók - Somogyi János kádárnál, Széchenyi utca 64. sz.

Ha nincs idője napilapot olvasni, vegye meg a legkötönyebb hetilapot, a „Népujságot”. Minden tudnivalóról kimerítően értesít; cikkeit Huszár Károly és dr. Vass József írják. Kapható: Rónainé és Horváthné papirkereskedésében, Kossuth-utca 15 szám.

TEJCSARNOK.
Falatozó. Kávézó
 Értesitem a ragyérdemü közönséget, hogy a **Budai-ut 6 szám** (Várkörut sarkán) alatti **tejcsarno komba falatozó és kávézó helyiséget** rendeztem be. Naponta frissen kapható hideg felvágott, gyümölcsök, cukrászsütemény, tejtermékek, méz, tojás stb. Tisztelettel kérem a szives pártfogást
 Kiváló tisztelettel
Deák József.

Özvegy urinő hajlandó három-négy iskolás fiut teljes ellátásra felvenni. Cim a kiadóban.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás november 1-re kiadó. Alsókirálysor 1. sz.

Mindenemü kárpitos munkát ház-nál és házonkívül jutányos áron elfogad egy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Háltér 17.

A Székesfehérvári Hitelközvetkező Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: l. r. poroszszővet 4,40, szápári szenet 2,80, palotai szenet 1,40, aprított fűzfát 3-20. l. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Keresztyény tanítónőat elfogadok teljes ellátásra, külön lakással és tanulmányi garanciával. Cim a kiadóhivatalban.

HA AKARIA
 a különféle regényeket mondát és meséket helyett a történelmi valódságnak megfelelően ismerni a **verengző aszonyt**
 Bárthory Erzsébetet, akkor ve-nye meg kiadóhivatalunkban Sebestyán József könyveskéjét. Abból az egész bűntügyet és bűnpert a maga valódságában megismerheti

Varrónépjavítások
 műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
 Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,
 Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

VIDA ELEK
 Elsőrangu kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyeházépület.
KÉSZIT. Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlő stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemü díszítéseket, szal-tázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gonddal, teljes felelősséggel! — Szalonok, ruganyos ágybetétek, lószőr vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint.
 gyönyörű művész vászon-függönyöket, (19 koronától kezdve), párnákat, Brisse-bisse-eket, rézrudak, réz-vitrágen rudakat stb.
Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékek állandóan raktáron!
 Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
 kárpitos és díszítő.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
 Pécsi országos kiállításon 1907.
Zongorák!
 PIANINOK! — HARMONIUMOK!
 A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
 Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és hérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.
 Zongorák 600 K-tól feljebb
 Pianinók 450
 Harmoniumok 70
 Cimbalmok 70
 Cimbalmok pedállal 130
 10 évi jótállással.
 Javítások és hangolások a leg-jutányosabban eszközölhetnek.
HEIN MÁRTON
 a Dunántul legnagyobb mű-hangszerkészítő telepe.
 Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.